

编者按

优化视频传播逻辑,大幅提升视频压缩和播放效率;将人工智能内化于“心”,让技术赋能内容生产的各个环节;将壹点号、情报站、壹点公益三大用户互动板块入口集中布局在底端tab栏,与用户的链接更加紧密高效……近日升级上线的齐鲁壹点10.0版本,坚持以用户为中心,充分发挥媒体优势,构建齐鲁特色功能与服务,进一步提高了齐鲁壹点客户端的实用性与服务性。新版本到底给用户带来什么样的全新体验?下面就跟随记者一探究竟。

深化视频化战略,让正能量澎湃大流量

齐鲁壹点10.0版重新定义智能化,AI赋能内容生产全过程

齐鲁壹点10.0版本正式上线,这一版本优化了壹点平台内的视频传播逻辑,大幅提升了视频压缩和播放效率。伴随视频内容提升及传播矩阵构建,齐鲁晚报·齐鲁壹点视频化战略得到进一步深化,正能量澎湃大流量得到进一步夯实。同时,新版本将人工智能内化于“心”,把AI技术与媒体产业深度融合,真正做到了让技术赋能内容生产的各个环节。

记者 陈朋 王冰姿

使用体验得到进一步提升。

所有视频内容实现沉浸式体验

自2019年提出新闻内容生产的视频化战略以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点持续优化新闻内容生产流程,充实专业视频生产团队,提升全员视频生产水平,大幅提高视频在新闻内容生产中的比重。截至目前,齐鲁晚报·齐鲁壹点每日原创视频生产量稳定在200条以上。

这么多原创视频,如何在自有平台内得到更好的呈现,获取更大的流量?在此次上线的齐鲁壹点10.0版本中,沉浸式视频体验是一大亮点。壹点10.0版本摒弃了将所有视频产品打包为一个内容专区传统呈现形式,将智能推荐技术深度融合到视频推荐中,将每一条视频都作为壹点视频的推荐入口。用户无论是打开壹点上的哪一条视频内容,都将进入智能推荐瀑布流中,实现沉浸式体验。

此外,壹点10.0版向视频信息消费的主流用户群体习惯靠拢,首页开辟竖屏小视频入口,将海量的小视频纳入沉浸式播放场景,用户

启动“双号”计划 打造视频传播矩阵

除了自有平台的视频体验提升外,视频传播矩阵建设是齐鲁晚报·齐鲁壹点推进视频化战略的另一重大举措。

权威数据显示,我国网民总量破10亿,其中9.62亿是短视频消费用户,占网民总量的91.5%;移动数据流量呈现持续快速增长之势,其中视频流量占比超七成,未来5年内或达79%。让正能量澎湃大流量,不仅是媒体之责任,也是市场之需求。近年来,齐鲁晚报·齐鲁壹点在推进视频化内容扩量提质同时,也在探索“借船出海”路径,占领各大视频资讯平台。

目前,齐鲁晚报·果然视频抖音号粉丝量近1500万,活跃度和影响力持续强势位列山东区域媒体第一位;果然视频快手号、微博号等视频账号同步活性十足,热搜不断。在垂类视频账号方面,平凡中国人、济南街访、鑫哥有点咸、壹点帮办等或获评山东新闻奖,或粉丝量超百万,在对应领域内博取了大流量和影响力。

伴随着壹点10.0版发布,齐



齐鲁壹点每年都举办粉丝节,与用户实现深度互动。

鲁晚报·齐鲁壹点同步启动视频“双号”计划,在团队、机制、考核上给予超强扶持,做大做强抖音号、视频号矩阵,全面占领超级流量入口,实现优质原创视频内容的传播效果最大化。

AI技术与媒体产业实现深度融合

10.0版本将客户端底部tab栏“AI小壹”板块移除。但移除“AI小壹”,并不意味着壹点放弃了智能化。恰恰相反,齐鲁壹点

10.0版将人工智能内化于“心”,把AI技术与媒体产业深度融合,真正做到了让技术赋能内容生产的各个环节。

智能绘画、智能校审,让内容生产更安全。图片侵权是近年来媒体融合发展中不得不面对的棘手问题,为了解决这一难题,壹点10.0版本新增智能绘画系统,记者、编辑和用户通过齐鲁壹点智云创作平台组织内容生产时,只需在后台AI配图位置输入相应关键词,即可生成符合文意的配图,使用便

捷,还可以有效规避图片侵权风险,让内容生产更安全。

壹点智能校审系统此次也得到了显著升级。升级后的智能校审系统具有强大的语义理解能力,能够针对新闻报道中的政治术语、不当用语、不规范表述和易犯差错、错别字、错误标点等进行有效识别,并给出正确的修改建议。这一系统的升级,得益于齐鲁壹点坚持不懈收集齐鲁晚报资深采编人员的工作习惯、经验等专业积累,并运用AI和深度学习技术将这些数据训

练成独特的算法模型,让算法更有智慧、有温度。

智能推荐,用主流价值导向“驾驭”算法。

10.0版本将文字新闻和视频新闻智能推荐升级,智能推荐系统的响应速度、推荐逻辑和精准推送效率也大幅提升。实现智慧推荐、智慧引领和智慧引导,用主流价值导向“驾驭”算法,全面提高舆论引导能力,该算法将主流价值观与个性化服务相结合,加大正能量、主旋律内容的供给、推送和传播。

智能抓取,丰富壹点内容生态。

此次版本升级后,在智能抓取方面,新增抓取小视频功能,将齐鲁晚报旗下的所有渠道内小视频全部抓取,扩大内容增量和阅读量,更加丰富壹点的内容生态。

智能写作,从模板化升级为基于大数据的智能创作。

10.0版本,对于天气、股市、油价、图书、美食、社会热点等多个资讯领域的智能AI写作进一步优化,从原来的模板化升级为基于大数据的智能创作,在提高内容生产效率的同时,更加注重新闻内容质量。

此次10.0版本的升级,正是齐鲁壹点对于5G、大数据、人工智能等先进技术全面应用于媒体融合的一次新的尝试,未来将继续加快推动智能化内容生产能力,在新闻采集、生产、分发、接收、反馈方面让大数据和人工智能发挥重要作用,助力内容生产、信息推荐和安全把关等领域,为媒体融合转型切实发挥降本增效的作用。



壹点号



情报站



壹点公益

齐鲁壹点10.0版本上线,此次版本升级将壹点号、情报站、壹点公益三大用户互动板块入口集中布局在底端tab栏,位置更醒目,互动更便捷,产品开放程度更高。同时,三大互动板块各项功能得到优化,业务模式和运营思路重新构建,与用户的链接更加紧密高效。

记者 王冰姿

壹点号

聘请名家大咖当导师 对用户作品进行点评

壹点号是齐鲁壹点重点打造的一款用户产品,是聚集网络大V、汇聚正能量的高地。此次10.0版本升级,壹点号上线了名家大咖点评、热门活动投稿等新功能。

新版壹点号以《青未了》《人文齐鲁》等丰富多彩的征文活动为抓手,以导师点评制为亮点,将壹点号的内容生产模式赛事化、期刊化。壹点号平台长期聘请文学创作领域的名家大咖作为评委导师,导师对用户的投稿进行独立点评。壹点号用户不仅可以获得开放度极高的创作平台支持,还能得到名家大咖的专业点评,进而实现创作水平的提升。

对内容创作者来说,壹点号是文学爱好者的互动圈和能源池,壹点号上的投稿不仅可以得到行业内名家大咖的点评和指导,还有机会被齐鲁晚报青未了副刊收录刊发。对于壹点平台来说,通过这种独特的运营模式,有目的地引导用户进行优质内容生产,提高名家大咖和内容创作者双方的积极性,形成一个良性的内容生态,实现了记者生产与用户生产的双轮驱动,标志着齐鲁壹点不仅要提供优质原创内容的供应商,还要打造用户内容生产的高地。

情报站

“找记者 上壹点” 开启双向奔赴

升级后的情报站依然分为分享、爆料、提问三大互动专区,多维互动板块提升情报站开放功能,带给用户全新互动体验。

新版壹点情报站中新增“共同爆料”功能,用户可以将爆料一键转发给同样需要记者帮助的人,共同发起爆料情报,加大情报曝光度。

与此同时,壹点线索调度系统全新升级,新版情报报料无需用户直接@记者,爆料线索发布后,将会由工作人员通过壹点线索

壹点公益

由内容频道转型为公益参与平台

壹点公益是此次10.0版本升级的又一大亮点。通过这一版本,壹点公益由一个内容频道转型为公益参与平台,由“2C”模式升级为“2B2C”复合模式,开启了壹点公益2.0时代。

壹点公益平台是齐鲁晚报·齐鲁壹点“传媒+公益”模式的探索,也传达了齐鲁晚报·齐鲁壹点履行社会责任、弘扬和传播正能量的理念。

相较于此前的版本,升级后的壹点公益平台开放性更高,不管是公益志愿者还是公益组织或企业组织,通过壹点公益平台完成注册后,都能参与或发起公益活动。志愿者只需上传活动照片、分享现场活动,就可以在在线签到打卡,并获得公益活动区块链证书和公益时长记录。除了为志愿者、公益组织提供参与入口,资讯发布平台和媒体权威背书,此次壹点公益全面升级迭代,还将充分发挥媒体优势、技术优势和资源优势,帮助爱心企业打造自己的公益品牌,做企业组织、开展公益活动的得力工具。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:洛菁

三大互动板块更加紧密高效链接用户

各项功能得到优化,产品开放程度更高

小地瓜带动大产业

泗水县打造“泗水地瓜”品牌助推甘薯产业集群发展

记者 姬生辉 通讯员 包庆森 周凯

地处鲁西南的泗水县因泗河发源于境内而得名,历来有“中国粮乡”“海岱明川”的美誉。近年来,泗水县将甘薯产业作为“一县一业”布局推进,打造集“种苗繁育、绿色种植、保鲜贮存、精深加工、品牌营销、文化休闲”于一体的全产业链发展格局。作为国家甘薯地理标志登记保护区,泗水县常年种植甘薯15万亩,辐射带动周边县市区种植面积达60万亩;现有甘薯加工企业30余家,甘薯产品50多个品种,带动5.1万户农民致富。

政府主导 打造区域品牌

泗水县高标准编制了《泗水县现代农业产业园建设规划(2022—2026年)》,立足于建成全国一流的健康甘薯种苗繁育供给基地、全国最大的甘薯全产业链产品加工集散基地、全国甘薯产业科技要素聚集高地,统筹布局生产、加工、物流、研发、商贸、旅游等功能板块,形成“一心引领、双核驱动、三区协同、多点联动”的空间发展格局。

成立由县委书记、县长任组长的专项工作领导小组,组建泗水县甘薯产业发展中心,统筹推进国家级甘薯产业园创建工作。目前,在建的泗水县现代农业(甘薯)产业园规划总面积33.9万亩,其中耕地面积16.8万亩,园区甘薯种植面积10.5万亩,核心区面积7780亩,总产量37.5万吨;带动周边种植面积60万亩,“三品一标”认证占比63.5%,甘薯产品质量追溯覆盖90%以上。2021年产业园总产值达到47.02



▲地瓜喜获丰收。



◀深加工的甘薯产品远销国外。

亿元,主导产业产值25.86亿元,占产业园总产值比重达55%。

同时,泗水县与中国农业大学、国家甘薯产业技术研发中心等科研院所联姻,共建山东省农业科学院甘薯产业技术研究院,研发的济薯25和济紫薯1号拥有国家独家授权。建有全国最先进的甘薯全利用实验室,中试基地和教学基地,制定国家标准、企业标准4项,拥有发明专利5项。“泗水地瓜”成为全国首个注册的甘薯国家地理标志证明商标、第五批“山东省知名农产品区域公用品牌”。

龙头带动 拉伸产业链条

泗水县在甘薯产业发展中坚持发挥龙头示范带动作用,拓展产业集群功能,先后培植出一大批农业产业化(甘薯)龙头企业。作为国家级重点龙头企业,泗水利丰食品有限公司集种苗繁育种植、甘薯精深加工、农旅休闲于一体,主要产品

联农带农 助力乡村振兴

泗水县制定出台了《关于深入推进乡村振兴加快富民产业发展的实施意见》,县财政每年设立富民产业发展专项资金1000万元;同时,制定出台《泗水县支持甘薯产业科技有限公司高端化打造科技农业项目,建设游客观光体验通道,设置耕读教育、农业科技、劳动教育等游客参与环节,旨在全面提升游客的互动感和体验感。

据了解,泗水县现有甘薯加工企业30余家,市级以上龙头企业11家,保鲜储存能力40万吨,年综合加工能力60万吨,是全国最大的薯类淀粉加工基地。甘薯产品有30个系列,50多个品种,并不断向高端食品、保健参与、医药方向升级;产品远销日韩等20多个国家和地区,年出口创汇3300万美元。

社+农户”等多种形式创新利益联结模式。截至目前,农民专业合作组织246个,带动203个村、5.1万户种植甘薯,发展年收入10万元以上的甘薯种植户400余户,培育高素质农民1.2万余人。

“目前,泗水甘薯形成了集‘种苗繁育、绿色种植、保鲜贮存、精深加工、品牌营销、文化休闲’于一体的全产业链发展格局。”泗水县农业农村局局长吕彩英说,“下一步,泗水县将以创建国家现代农业(甘薯)产业园为契机,努力把泗水建设成‘全国一流的的健康甘薯种苗繁育供给示范基地、全国最大的甘薯全产业链产品加工集散基地、全国顶尖的甘薯产业科技要素聚集高地’,为全国农业县探索‘富民强县’道路提供‘乡村振兴样板’。”

广汽 HONDA | 让梦走得更远 Your Dreams, Our Drive.

ALL NEW ZR-V 致在

领秀登场 Outstand Your Way

出彩新锐外观

对视间 已是惊鸿「异」瞥

市场指导价 15.99 万元起

*星月白、格陵兰白车身色需另付2,000元